LMA100, Diskret matematik
Lektion *

Ovningar—Mosaikproblem

1. (a) Gar det att técka ett vanligt schackbride med -brickor?
(b) Hur gar det om man tar bort ett horn pa schackbriadet?

(¢) Hur gar det om man tar bort tva motstaende horn pa schackbra-
det?

I figuren har vi lagt ut nagra brickor pa de olika bradena. Din uppgift
ar alltsa att forsoka fylla bradet.

(a) (b) ()

2. Gar det att técka schackbrédet i 1. (b) med -brickor?

3. Vad hénder i Uppgift 1 och 2 om vi har schackbridden med 2" x 2"
rutor?
(Det kan vara bra att borja med n litet for att forsta fallet 8 x 8 =
23 x 23).)

4. Visa att 3|4™ — 1.

5. Kan du sédga nagot om det allménna fallet n x m i Uppgift 1 och 27



